



ИТОГИ ПРИЕМНОЙ КАМПАНИИ 2016 ГОДА

В этом году от абитуриентов было принято 3645 заявлений о приеме на обучение в Алтайский ГАУ. Из них 2642 – на очную форму обучения, 1003 – на заочную. Всего на 1 курс по программам бакалавриата и специалитета на очную форму обучения принят 771 студент. В разрезе направлений и специальностей данные выглядят следующим образом.

Направления, специальности	Контрольные цифры приема (бюджет)	Зачислено на бюджетные места	Зачислено на внебюджетные места	Всего зачислено на 1 курс
Экономика	-	-	71	71
Менеджмент	-	-	19	19
ГМУ	-	-	21	21
Агрохимия и агропочвоведение	20	20	-	20
Агрономия	60	60	-	60
Садоводство	25	25	-	25
Агроинженерия	110	110	5	115
Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов	20	20	2	22
Технология производства и переработки с.-х. продукции	60	60	-	60
Зоотехния	55	55	-	55
Ветеринария	90	90	-	90
Ветеринарно-санитарная экспертиза	35	35	-	35
Землеустройство и кадастры	50	50	1	51
Лесное дело	50	45	-	45
Продукты питания животного происхождения	20	20	-	20
Природообустройство и водопользование	60	60	2	62
Итого	655	650	121	771

Примечательно, что в этом году на очную форму обучения было зачислено 84 иностранных гражданина (Казахстан, Таджикистан, Украина).

До 5 сентября 2016 года на заочную форму обучения по программам бакалавриата и специалитета проходят вступительные испытания. 16 сентября 2016 года будет издан приказ о зачислении в рамках контрольных цифр приема, 21 сен-

тября 2016 года – сверх контрольных цифр.

Выпускники вузов проявили большой интерес к программам магистратуры. Подано 143 заявления на очную форму обучения и 288 на заочную. На бюджетные места на программы очной магистратуры зачислено 85 человек, заочной – 36. Сверх контрольных цифр в очную магистратуру принято 11 человек на экономические направ-

ления, 3 – на агрономические, 3 – на инженерные. На заочную форму обучения сверх контрольных цифр на 30 августа 2016 года зачислено 128 человек. Прием документов и вступительные испытания в магистратуру завершены. Окончательные итоги приема в заочную магистратуру будут подведены 21 сентября 2016 года.

Информация предоставлена приемной комиссией Алтайского ГАУ

Центр дополнительного образования и профориентации Алтайского ГАУ

приглашает студентов старших курсов, бакалавров и специалистов с высшим образованием получить **дополнительное образование** по программам профессиональной переподготовки:

1. Бухгалтерский учет, анализ и аудит
2. Финансы и кредит
3. Экономика и управление на предприятии
4. Технология переработки сельскохозяйственной продукции
5. Охотоведение, рыбоводство
6. Ветеринарно-санитарная экспертиза
7. Оценка стоимости предприятий (бизнеса)
8. Кадастр недвижимости
9. Девелопмент и управление недвижимостью

Срок обучения – 1,5 года. Форма обучения – заочная.

Прием на все программы ведется по результатам собеседования.

Сроки приема документов:

с 15 августа по 30 октября (экономические программы);

с 15 августа в течение года (все другие программы кроме экономических).

После окончания обучения и защиты выпускной квалификационной работы выдается диплом о профессиональной переподготовке. Диплом дает право на ведение нового вида профессиональной деятельности.

Обращаться: пр. Красноармейский, 73, ауд. 12, тел. 8(3852) 38-33-85,

e-mail: cdo98@yandex.ru, web: www.asau.ru



СТИМУЛИРУЮЩИЕ ВЫПЛАТЫ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОМУ ПЕРСОНАЛУ

В рамках работы по внедрению эффективного контракта, на основании решения Ученого совета от 05.07.2016 профессорско-преподавательскому составу был выделен премиальный фонд в размере 3,0 млн руб. для стимулирующих выплат по результатам рейтинговой оценки деятельности работников (АИС «Кейс-АГАУ»), учитывающей показатели эффективности деятельности работников в области учебно-методической, научно-исследовательской, внеучебной, воспитательной, международной, культурно-просветительной, спортивно-массовой, общественной, профориентационной работы.

Исходя их объемов фонда, стоимость 1 балла составила 136,27 руб. (с учетом районного коэффициента).

Для оценки состояния персональных показателей в рейтинговой системе «Кейс-АГАУ» приказом ректора № 214 от 22.06.2016 года была создана комиссия, которая проверяла достоверность данных, занесенных в АИС «Кейс-АГАУ» работниками университета. Вышеуказанная комиссия, в соответствии с положением об автоматизированной системе «Кейс-АГАУ», в установленные сроки осуществила проверку достоверности данных, занесенных в АИС «Кейс-АГАУ» работниками университета из числа профессорско-преподавательского персонала.

На основании итогов рейтинга было сформировано представление для стимулирующей выплаты.

Стоит отметить, что эти выплаты сделаны на основе учета работы

профессорско-преподавательского персонала за период с 1 декабря 2015 года по 30 июня 2016 года. Всего в автоматизированную систему «Кейс-АГАУ» были поданы сведения от 310 преподавателей. Более 200 баллов заработали 9 работников, от 100 до 199 баллов – 55 работников, от 50 до 99 – 119 работников, менее 50 баллов – 127 работников.

Следующая стимулирующая выплата работникам университета из числа профессорско-преподавательского персонала по системе «Кейс-АГАУ» планируется в декабре 2016 года.

**Ю.А. Бугай, проректор
по экономической работе**

ПРОГРАММА ПРИСУЖДЕНИЯ ДВОЙНОГО ДИПЛОМА

В 2016–2017 учебном году на агрономическом факультете приступили к реализации новой совместной образовательной программы (СОП) присуждения двойного диплома с использованием сетевой формы обучения по направлению подготовки «Агрономия» (уровень магистратуры). Для реализации СОП подписан меморандум между Алтайским ГАУ и Павлодарским ГУ им. С.Торайгырова.

Преимущество СОП заключается в том, что она направлена на повышение качества образования, позволяет аккумулировать лучший опыт ведущих образовательных организаций (в том числе зарубежных); способствует развитию личностных качеств обучающихся в течение времени обучения за пределами своей образовательной организации; расширяет границы информированности обучающихся и позволяет им сде-

лать осознанный выбор своей собственной образовательной траектории. Кроме того, она активизирует обмен передовым опытом подготовки кадров.

СОП разработана и утверждена двумя вузами. Реализация будет идти по схеме: первый год обучения – в Павлодарском ГУ, второй – в Алтайском ГАУ. По окончании выпускники получат два диплома.

В этом году появились первые обучающиеся, на СОП зачислено три магистранта из Республики Казахстан.

Такое сотрудничество послужит укреплению связей между организациями, привлечению большего контингента обучающихся в вуз, более рациональному использованию материальной и научной базы образовательных учреждений.

Для выпускников большим плюсом будет присуждение двойного

диплома, что позволит им повысить свою конкурентоспособность на рынке труда.

**С.И. Завалишин,
декан агрономического
факультета**





КТО ОНИ, НАШИ ПЕРВОКУРСНИКИ?

Накануне нового учебного года редакция газеты побеседовала с некоторыми первокурсниками. Нам было интересно, почему они выбрали именно Алтайский ГАУ, как проявили себя в школьные годы, в том числе во внеучебное время, и в какой сфере хотели бы себя реализовать во время учёбы в университете.



**Кирилл Дмитрук,
инженерный факультет**

С детства я увлекаюсь автомобилями и прочей техникой, именно поэтому я выбрал инженерный факультет. При подаче документов я не мог опреде-

литься между двумя вузами: АГАУ и АлтГТУ. В АГАУ на меня произвели положительное впечатление сотрудники приемной комиссии и сама атмосфера вуза. Также одной из причин поступления является то, что моя сестра окончила факультет природообустройства АГАУ с отличием.

В школе я вел активный образ жизни, занимался деревообработкой (резьба по дереву), участвовал во многих районных и краевых конкурсах. Также с успехом выступал на сцене. В университете хочу пойти в стройотряд и заниматься спортом.



**Вадим Гужин,
факультет
природообустройства**

Поступил в Алтайский ГАУ благодаря большому количеству положительных отзывов и рекомендаций от старших друзей и родственников, которые уже закончили свое обучение в Алтайском ГАУ. Знаю, что буду получать знания от высококвалифицирован-

ного преподавательского состава и по окончании учебы буду иметь достойный уровень высшего образования.

От учебы ожидаю получить необходимый багаж знаний и умений. Очень интересно будет после теоретического курса пробовать применить свои знания на производственной практике.

С удовольствием буду участвовать в жизни вуза, ведь всегда хочется немного отдохнуть от учебного процесса и позаниматься чем-нибудь отвлеченным и в то же время полезным и интересным для студентов и преподавателей Алтайского ГАУ. Очень люблю и уважаю спорт, особенно волейбол, с удовольствием бы играл за сборную команду нашего университета.



**Александра Лунёва,
факультет
ветеринарной медицины**

Я считаю, что профессия ветеринарного врача является одной из благороднейших в наше время. Она включает в себя бесконечную любовь к животным, терпение и трудолюбие. Именно поэтому я поступила в этом году в АГАУ,

где готовят высококвалифицированных специалистов в данной области. АГАУ, на мой взгляд, – один из престижнейших вузов в Алтайском крае. Мои родители окончили данный вуз, они до сих пор с трепетом вспоминают свои студенческие годы. Я надеюсь, что учёба будет увлекательной, яркой и интересной.

Меня привлекает волонтерская деятельность. Хотелось бы в будущем вступить в стройотряд. Также я была редактором газеты, принимала активное участие в жизни класса и школы, участвовала в районных и краевых конкурсах. Мне нравится узнавать всё новое и неизведанное.



**Евгений Чевелёв,
биолого-
технологический
факультет**

С детства я интересовался животными, хотел стать ветеринарным врачом. Со временем понял, что ветеринария – не совсем то, что мне нужно, что

хочу связать свою жизнь немного с другим направлением. В старших классах уже точно знал, что буду зоотехником. Поэтому, сдав экзамены, сразу привез оригиналы документов в АГАУ. И вот теперь я – студент!

В школе являлся активным участником школьного экологического объединения «СВЕТ» и занимался в спортивных секциях. В своей студенческой жизни, помимо учебы, тоже хотел бы активной деятельности. Много слышал о студенческих отрядах, думаю попробовать реализовать себя в одном из сельскохозяйственных или строительных отрядов.



Виктория Серебрякова,
факультет
природообустройства

Я никогда раньше не думала, что буду обучаться в АГАУ. До последнего школьного дня меня терзали сомнения по поводу будущего места обучения. Боялась оступиться и выбрать то, что не будет мне по душе. И вот уже мы с родителями поехали подавать документы. Когда зашли в корпус приёмной комиссии АГАУ, мне понравилась сама атмосфера, такая тёплая, уютная и по-своему домашняя. Члены приёмной комиссии проявили к нам настоящее гостеприимство, ответили на все вопросы, интересующие нас. Я выбрала факультет приро-

дообустройства, так как мы живём в прекрасном месте – Алтайском крае и в наших силах сделать его лучше, обустроить и внести что-то новое.

В школе я долгое время являлась президентом детской организации. В эти годы мне посчастливилось заниматься практически всеми видами деятельности, к примеру, такими как научная, гражданско-патриотическая, культурно-эстетическая, трудовая, оздоровительная, творческая и др. Имея активную жизненную позицию, являлась организатором различных массовых мероприятий не только на уровне школы, но и на уровне района. На протяжении нескольких лет была призером районного конкурса «Лидер года», а также принимала участие в различных мероприятиях краевого, всероссийского и международного уровней.

В АГАУ во внеучебное время я бы хотела продолжать заниматься различными видами деятельности, так как мой девиз «Движение – это жизнь».



Дарья Гребенникова,
биолого-технологический
факультет

То, что мне хочется связать свою жизнь с профессией технолога, я решила поздно. До 9 класса мечтала стать стоматологом, го-

товилась к экзаменам по химии и биологии. Но в 10 и 11 классах начали проходить тесты по профориентации, и меня как молнией ударило, когда я узнала о профессии технолога. И правда: мне нравится узнавать, из чего делают те или иные продукты, кто и как их создает и есть ли какие-нибудь секреты в их приготовлении. Я стала изучать информацию об этой профессии, обдумывать каждую деталь и решила: эта профессия для меня! Моя семья меня поддержала, профессия действительно интересная и необычная, а главное, и в жизни пригодится. Мой папа подказы-



Георгий Щербинин,
инженерный факультет

Моя мечта с детства – это автомобили. Во время

учёбы в школе для себя решил, что образование, полученное в колледже, будет хорошим трамплином для поступления и обучения в университете. Долго не думал, где получать высшее образование, ведь все мои знакомые всегда с интересом рассказывали о преподавателях, студенческой и культурной жизни АГАУ.

После удачного поступления на инженерный факультет решил, что буду активно участвовать в жизни вуза. Уверен, что не пожалею о своём выборе.



Валерия Макашова,
экономический
факультет

Я давно решила, что хочу поступить на специальность «Финансы и кредит». Агарный университет мне очень давно нравится – слышала о нём по-

ложительные отзывы от знакомых, которые сейчас учатся. Правда, говорят, что учиться сложно.

В школе я увлекалась музыкой и спортом. Окончила музыкальную школу, получила среднее музыкальное образование. В спорте увлекалась любительским бегом, пауэрлифтингом. Занималась я этим для себя, поэтому и достижений особо никаких нет. По бегу были грамоты районного и краевого уровней. В последние школьные годы особое внимание уделяла учёбе. В АГАУ хочу продолжить занятия спортом и вступить в какой-нибудь студенческий отряд.

вал мне с выбором вуза, но в приоритете был АГАУ, так как мой папа здесь обучался. Он многое рассказал о студенческой жизни в АГАУ, поэтому я абсолютно уверена в своём выборе вуза и профессии.

Мои интересы разноплановые. Я увлекаюсь спортом, рукоделием, рисованием. Окончила музыкальную школу по классу фортепиано и пела в школьном хоре. С десятого класса обучалась в Алтайском краевом педагогическом лицее. И там

мне не приходилось сидеть на месте. Я посещала секцию волейбола, так как этим видом спорта занимаюсь чуть ли не с детства, а также участвовала в эстафетах. Нарисовала большое количество стенгазет, выступала на сцене и даже поставила свой первый танец. В АГАУ предоставляются всевозможные возможности развивать себя в разных сферах творчества, поэтому я хотела бы продолжить заниматься волейболом и еще раз попробовать себя на сцене.



Анастасия Гостева,
агрономический
факультет

С самого детства лес просто завораживал меня. Там всегда царили спокойствие и умиротворение, всегда казалось, что время останавливалось и ничего на земле не было важнее этого

лесного покоя и красоты. Лес – это частица меня. И всегда было ясно, что моё будущее будет связано с ним. Единственным университетом, где я могла бы изучать лесное дело, был АГАУ. Этим объясняется мой выбор. В школе я занималась общественной деятельностью, 3 года была старостой класса, не считая начальную школу. Играла в школьной волейбольной команде, участвовала в соревнованиях. В университете хотелось бы внести свой вклад в общественную и спортивную жизнь вуза, попробовать себя в чём-то новом и интересном.



Оксана Гринько,
факультет
природообустройства

Этим летом, как и у любого другого выпускника школы, у меня была сложная задача: определиться, куда я буду поступать? Самые известные среди абитуриентов вузы – это АлтГУ, АГАУ и АлтГТУ. До 10-го класса я хотела связать свою жизнь с экономикой, но, когда пришло время определяться с профессией, кардинально изменила свое решение. Выбор был между АГАУ и

АлтГТУ. Большинство моих знакомых советовали мне поступать именно в АГАУ. Объясняли тем, что это один из самых престижных вузов, в котором не только высокий уровень подготовки специалистов, но и сама атмосфера университета очень комфортная. Так как я хотела поступить именно на факультет природообустройства, то и в приоритете был именно аграрный университет. Надеюсь, что знания мне будут даваться с лёгкостью, годы обучения не пройдут даром.

В школе я не сидела на месте: была волонтером, работала вожатой, участвовала во многих мероприятиях и конкурсах. В университете хотелось бы также быть активной творческой личностью, например попасть в один из студенческих отрядов. Надеюсь, что все свои желания и мечты я воплощу в жизнь и добьюсь поставленных целей.



Анастасия Бутянова,
экономический
факультет

АГАУ я выбрала не случайно, я узнала об университете от знакомых. Выпускники данного вуза востребованы на рынке труда, так как, помимо теоретических знаний, они имеют много практических навыков. «Государственное и муниципальное управление» – именно это направление было выбрано мной. В школе я запомнилась как

председатель «Совета лидеров». Навыки, полученные в этой должности, пригодились мне в определении будущей профессии. Поступить в АГАУ я решила еще в 9 классе. Это было единственное учебное заведение, в которое я подала документы, и думаю, я это сделала не зря.

Скучная жизнь – это не для меня. В школьные годы я почти не бывала дома: мероприятия, акции, концерты. Три года я играла в КВН, два из которых была капитаном команды. Также работала вожатой в дневном лагере. За время работы я нашла подход к каждому из ребят, и поэтому наш отряд был всегда на первых местах. Конечно, главным для меня будет учеба, но просто читать в комнате книжки – это не моё... Хочу насыщенной, веселой студенческой жизни.



Олеся Бабецкая,
биолого-
технологический
факультет

Впервые в АГАУ я побывала задолго до того, как поступила. Это был день открытых дверей. Уже тогда мне понравилась атмосфера этого универси-

тета. В АГАУ учится мой друг. Он всегда говорит, что это лучший из лучших университетов. Вдохновившись его словами, я решила, что хочу здесь учиться. В этом году я закончила медицинский колледж, поэтому выбрала биолого-технологический факультет.

В школе я увлекалась танцами и немного волейболом, очень любила стихи, выразительно их рассказывала, поэтому учителя часто отправляли меня на конкурс чтецов. В медицинском колледже занималась научной деятельностью. Хотелось бы и в АГАУ продолжать ей заниматься.

Материал подготовила Ю.Н. Назаркина



ОСОБО ВАЖНАЯ РАБОТА «АГРАРНИКА»

Студенческий строительный отряд «Аграрник» уже второй год подряд трудится на благо Алтайского края на объектах подрядной организации ООО «Альянс». В прошлом году мы стали лучшим отрядом в этой организации, показали достойную работу и поэтому были приглашены на новый сезон. Мы, конечно же, были очень рады такому приглашению: организация предоставляет хорошие условия как для работы, так и для отрядной жизни. Надеемся на долгое и плодотворное сотрудничество.

Третий трудовой семестр 2016 г. начался немного необычно, отряд разделили на две части и отправили на разные объекты. Первая половина уехала на реконструкцию моста через реку Алей в Шипуновском районе, вторая отправилась в живописнейший Чинетинский заказник в Краснощековском районе на строительство нового моста через реку Чарыш. Новость о разделении отряда, конечно же, огорчила ребят, но мы не унывали и старались выполнить объемы как можно скорее. Благодаря стремлению быстрее соединиться в единый отряд, бойцы выполняли норму,



рассчитанную на срок в 2 раза больше. Вскоре отряд воссоединился, чему мы были безумно рады. Для нас это было серьезным испытанием, которое мы преодолели все вместе и доказали, что мы не просто отряд, а настоящая семья.

По сей день отряд из 17 бойцов трудится в Шипуновском районе. Объект очень серьезный, находится под пристальным контролем не только «Алтайавтодора», но и лично

губернатора края А.Б. Карлина. Работа очень трудоемкая и ответственная, но бойцы работают наравне с квалифицированными рабочими. Выполняют такие работы, как укладка матрацев и габионов с целью укрепления береговой линии моста. Основная часть строительства моста уже практически выполнена, третий трудовой сезон подходит к концу, и мы выходим на финишную прямую. Движение по мосту будет открыто уже 1 сентября.

Несмотря на трудную работу, у отряда очень разнообразная жизнь: различные совместные мероприятия, песни под гитару у костра и многое другое. Уже полным ходом идет подготовка к слету студенческих отрядов СибФО, который пройдет в сентябре в селе Павловск.

Очень грустно, что уже через несколько дней отряд отправится домой. Этот третий трудовой запомнится бойцам невероятно насыщенным летом и настоящими трудовыми подвигами. Результаты этого – приглашение некоторых бойцов на постоянную работу в ООО «Альянс». Это является приятной наградой за знания и умения, полученные за годы, проведенные в студенческом строительном отряде «Аграрник».

*Валерия Адамова,
командир ССО «Аграрник»*





ССО «ЭДЕЛЬВЕЙС»: «ПЯТНАДЦАТЫЙ, НЕЗАБЫВАЕМЫЙ»

За время своего существования студенческий строительный отряд «Эдельвейс» побывал в различных городах нашей большой страны. Мы собирали урожай в Воронеже, строили олимпийские объекты в Сочи и даже работали в суровых условиях Крайнего Севера. В этом году нашему отряду исполняется пятнадцать лет. И этот сезон мы решили провести в родном городе Барнауле.

Старт отрядному лету был дан в начале июля. Шестнадцать парней и четыре девушки работали в Центральном ДСУ. Бойцы выполняли различные виды работ. В зону ответственности юношей входила укладка асфальта и поребриков, асфальтирование дорожных лотков, вырубка кустарников, скашивание травы, укрепление обочин и откосов, очистка системы водоотведения. Девушки занимались покраской мостов, работали с документами и трудились в столовой.

Помимо трудовых будней, лето ССО «Эдельвейс» дополняли мероприятия зональной студенческой стройки, участниками которой стали 9 отрядов из городов Алтайского края. Отряд неоднократно занимал призовые места и в творческих, и в спортивных конкурсах.

Студенты трудились на федеральной автомобильной дороге А-322 «Барнаул – Рубцовск – граница с Республикой Казахстан» в Алтайском крае. Ничто так не закаляет характер, как реальный труд, преодоление себя. Бойцы успешно справились с поставленными задачами по ремонту и обслуживанию важнейшей для региона трассы.

Увидеть этот процесс изнутри, получить настоящий опыт в новых видах работ – важные моменты в истории нашего отряда и жизни каждого студента. Трудовые будни не балуют бездельем. Но усталость после каждого дня приятна, и



просыпаться по утрам не сложно, ведь работа действительно интересна. Одна из самых сильных мотиваций для нас – то, что мы работаем на благо родного края. Ощущение, что ты вносишь важный вклад в жизни тысячи людей, бесценно.

Лучшее лето – лето, проведенное в отряде. Любая работа становится интересной, когда рядом настоящие друзья.

*Алеся Елисеева,
командир ССО «Эдельвейс»*



РАБОТА ПОД СТУК КОЛЁС



Наша поездка в Санкт-Петербург началась вечером 17 июня. Для нашего отряда это был действительно долгожданный день, так как дату отъезда дважды переносили и ребята уже давно рвались в бой! В этот день Барнаул покинуло восемь стайерцев во главе с командиром отряда – Екатериной Феоктистовой. Дорога была долгой, но уже в поезде ребята показали свою сплоченность и боевой настрой: все без умолку галдели о предстоящей работе, «старички» отряда делились историями, произошедшими с ними в прошлом году, все играли в настольные игры и просто весело проводили время.

По приезде нас ожидало долгое трудоустройство. Кто-то нервничал, а кому-то уже было невтерпеж покинуть поезд! Само трудоустройство, как ни странно, прошло на удивление быстро, за что стоит сказать большое спасибо нашему командиру, ведь именно она правильно подготовила документы бойцов и аккуратно разложила по именным папкам. После

бумажной волокиты нас ожидал первый рейс – стажировка. Нельзя сказать, что этот рейс прошел на ура, но благодаря нашей сплоченности и взаимовыручке мы смогли преодолеть все трудности.

Как только стажировка подошла к концу, нас ждал уже самостоятельный рейс – его-то ребята и боялись больше всего, однако, когда он завершился, все почувствовали себя настоящими профессионалами, ведь работа уже не казалась сложной, ребята отлично с ней справлялись.

К большому сожалению, после нескольких рейсов пару наших бойцов перевели в другие бригады (так сложилась работа), но это не мешало нам встречаться в общие выходные и вместе проводить досуг.

Так как Санкт-Петербург является культурной столицей и славится многообразием достопримечательностей, мы посчитали необходимым их все посетить. В выходные дни «Стайер» вставал с восходом солнца и с самого раннего утра выходил на прогулку по городу! За все время, про-

веденное в Питере, ребята успели посетить: Государственный Эрмитаж, Кунсткамеру Петра I, Храм Спасана-Крови, Исаакиевский собор, Казанский собор, а также съездили в г. Кронштадт, увидели крейсер «Аврора», посмотрели на разводные мосты и т.д.

Для нас этот город стал настоящим притоком вдохновения, местом, с которым у нас будут связаны самые теплые и самые яркие воспоминания за все лето.

Подводя итоги сезона, можно сказать, что ребята преодолели сложный, полный трудностей и несправедливостей путь. Во многом приходилось действительно нелегко, приходилось много работать и, к сожалению, слишком много отдыхать. Однако это было воистину запоминающееся лето, которое подарило нам море самых разных и самых неожиданных эмоций. Мы смогли по-настоящему ощутить, что такое настоящая дружба, взаимопомощь, дух и единство отря-

да. Было приятно видеть, как горели глаза у тех, которые пришли в отряд совсем недавно, тех, для кого это было первое отрядное лето. По словам ребят, они не просто заняли свой досуг двумя месяцами работы, они обрели много новых друзей и получили бесценный опыт, который вряд ли можно описать словами.

Также наш отряд бесконечно гордится своим командиром – Екатериной Феоктистовой. Для нее это уже третье трудовое лето, которое завершилось успешно. Ребята искренне радуются за своего командира и надеются, что она и дальше будет возглавлять наш отряд, вести нас к успеху, помогать нужными советами и оставаться для всех нас лучшим другом. Это лето было запоминающимся. Оно стало настоящим приключением, и мы надолго сохраним в памяти воспоминания о нашем общем лете. Спасибо за это, «Стайер»!

**Виктория Вьюгова,
боец СОП «Стайер»**





РАБОТА «ПЛАНЕТА»РНОГО МАСШТАБА

Этим летом бойцы ССО «Планета» работали в городе Коломне Московской области на строительстве железной дороги. Первые бойцы покинули родной край 2 июня. После долгой разлуки оставшаяся часть бойцов отправилась на объект 30 июня. Дорога была веселой, но и не без приключений. Ребята встретили на вокзале г. Коломна с веселыми песнями и радужным настроением. Работа на железной дороге – одна из тяжелейших, так как приходится работать на износ, в любую погоду. В первые дни работы был выбран лучший боец подготовительного периода, им стала Александра Демченко.

Каждый боец с уверенностью может сказать, что это лето станет самым ярким и запоминающимся, особенно для тех, кто впервые вкусил всю прелесть стройотрядовской жизни. Этот трудовой сезон подарил отряду четверых новоспеченных ветеранов, которые доказали, что для них отряд – важная часть жизни, показали молодым бойцам, что это место, где, отдавая, получаешь еще больше, где можно, не боясь, показать себя настоящего, где нужно любить, творить и эмоционировать на все 100%.

Роман Шнайдер, комиссар ССО «Планета»: «Меня, как комиссара, особенно порадовали настрой и отношение коллектива и руководства СУС, которое шло нам навстречу в любых вопросах. В нашем полном распоряжении кроме довольно просторного личного расположения и внутренней территории был также просто шикарный стадион аграрного колледжа, дающий воз-

можность не только играть в такие виды спорта, как баскетбол и мини-футбол, но и заниматься на турниках и других спортивных сооружениях. По моему мнению, главное – это атмосфера внутриотрядной жизни, множество направленных на сплочение и развлечения ребят мероприятий, которые сыграли очень большую роль для создания мощного и единого отряда!

Но одним досугом сыт не будешь, ведь главным аспектом для полноценного стройотряда является именно работа, которой в этом году было предоставлено

Евгений Морун, мастер ССО «Планета»: «Сезон выдался очень насыщенным, как на события, так и на работу. Труд был нелегким, но энтузиазм, профессионализм и трудолюбие бойцов были оценены по достоинству. И это не только благодарственные письма, бесчисленные положительные отзывы мастеров и прорабов, но – немаловажный момент – довольно высокая не только по студенческим меркам заработная плата. Приятно, когда твой труд уважают и ценят».

Подводя итоги сезона 2016, можно сказать, что он выдался действительно удачным. Баланс работы и отдыха, атмосфера понимания и сотрудничества, созданные комсоставом непосредственно при помощи руководства предприятия, – вот основа настоящих долговременных деловых отношений. Ведь отряду было предложено вновь приехать на следующий год. Не это ли наивысшая оценка для строительного отряда?

Антон Семёнов, боец ССО «Планета»





НАШ КРЫМ

Жаркое сочное лето бойцы ССХО «22 Регион» провели на полуострове Крым в составе первого Всероссийского сводного сельскохозяйственного отряда «Крым – 2016».

Работа проходила на двух объектах: с. Петровка (Красногвардейский район) и с. Орехово (г. Саки). Всего в проекте приняли участие более 400 студентов из 20 регионов страны. Этим летом, не покладая рук, мы трудились на полях и в садах АО «Крымская фруктовая компания». На протяжении двух месяцев мы занимались сборкой черешни, вишни, персиков, абрикосов, нектаринов, кизила и выполняли зеленые операции.

Во время работы во ВССХО «Крым – 2016» отряд продемонстрировал наивысшие производственные показатели и достойный уровень по комиссарской деятельности, выиграл множество спортивных соревнований. По совокупности всех показателей лучшим отрядом ВССХО «Крым – 2016» признан ССХО «22 Регион», который на протяжении всего трудового семестра занимал лидирующие позиции.

Нас переполняют эмоции радости, мы счастливы и благодарим РСО и родной Алтайский ГАУ за возможность принять участие в проекте и показать достойный результат.

Татьяна Шевченко, комиссар ССХО «22 Регион»





ЛЕТНЯЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ПРАКТИКА В ГЕРМАНИИ

Развитие международных связей – одна из важнейших задач нашего университета. В настоящее время действует несколько учебных и практических программ, реализуемых совместно с партнерами из Германии. Для наших студентов стало уже традицией проходить летнюю сельскохозяйственную практику в Германии, которая длится шесть месяцев, и все это время наши студенты

живут в семьях фермеров, выполняю работу по своему профилю обучения, получают новые теоретические и практические знания. Также у ребят есть возможность познакомиться с культурой и традициями Германии. Во время выходных и отпуска студенты могут по своему желанию посещать города не только Германии, но и Франции, Италии, Бельгии и Чехии. Практика также

дает возможность немного заработать. Минимальная зарплата составляет 350 евро в месяц. В следующем году мы продолжим сотрудничество с германской стороной и рады пригласить студентов 2 – 4 курсов для прохождения практики.

О. Ю. Сергеев, специалист отдела международных отношений

БАВАРСКАЯ ПРАКТИКА



Анастасия Югаткина

Об этой практике я узнала еще в начале 1 курса и, конечно, задумывалась о поездке, но всерьез к этому не отнеслась. Во-первых, потому что учу английский язык (немецкий для меня тогда был темный лес), да и, во-вторых, по специальности я экономист, а не аграрий.

И вот начало 2 курса. Я вновь слышу о том, что идет набор желающих

поехать на практику. Я и мои одногруппницы загорелись этой идеей, и мы пошли узнавать. Довольно продолжительное время ничего точно не было известно. И наконец, мы узнаем от преподавателя немецкого языка, Тимофеевой Елены Викторовны, что всё-таки набирают группу. С этого момента все и началось. Мы узнали, что нас ждет собеседование в Новосибирском аграрном университете с руководителем из Германии. Много времени мы готовились, волновались... и не зря. Все практиканты с успехом прошли собеседование и услышали долгожданную фразу: «Увидимся в Мюнхене!» Радости не было предела! В 20-х числах мая, с успешно закрытой сессией, полученными визами и купленными билетами на самолет, мы ждали отправления. Конечно, расставаться с родным домом

было непросто, ведь срок немаленький (мы здесь будем находиться до ноября). Но все оказалось иначе! Прошло уже 3 месяца, а время пролетело очень быстро.

Теперь немного о практике. Это сельскохозяйственная практика в Баварии. Здесь существует множество различных предприятий, домашних хозяйств с разными направлениями. Я попала на молочное производство. Проще говоря, к коровам. Сразу скажу, что я городской житель и никогда не думала, что смогу работать на ферме. Как оказалось, мне это под силу, так как по большей части процесс автоматизирован. Моя основная работа заключается в доении коров при помощи доильного аппарата, кормлении телят и уборке по окончании основных работ. Это занимает порядка полутора-двух часов утром

и вечером. Днем в основном это помощь по дому, изучение языка и так далее.

Но самое приятное, конечно, это выходные дни. Стараюсь каждый свободный день отправляться в поездку. Мюнхен, Нюрнберг, Розенхайм... Здесь в каждом городе или деревне безумно красиво! Мне очень интересно зарубежная культура, и я с удовольствием посетила различные музеи, выставочные залы, старинные замки и дома и другие не менее прекрасные места. Особенно запомнилась поездка в замок Нойшванштайн. Это просто волшебное место! Когда я была внутри замка, у меня бежали мурашки по коже. Ведь этот старинный замок знаменит как своим владельцем, так и тем, что сейчас он является эмблемой кинокомпании «Дисней». Любители мультимедиа поймут. Расположение замка тоже впечатляет.





Он стоит у подножия Альп, около него находятся 2 красивейших озера. И когда смотришь из замка на это чудо, сердце замирает от восторга.

В разных частях Баварии каждый месяц проходит множество фестивалей и концертов с большим количеством людей, одетых в традиционные баварские платья и костюмы, которые также являются практически обязательными для посещения свадеб и некоторых дней рождений, проводимых в соответствии с местными традициями! Это очень интересно и весело!

Вообще, здесь каждый день чему-нибудь удивляешься или что-нибудь уз-

наешь новое. Например, баварская кухня. О! Если бы меня попросили описать одним предложением то, что здесь едят, я бы сказала: «Сочетают несочетаемое!» Спокойно могут есть колбасу с вареньем или соус из манго с чили. До сих пор удивляюсь тому, что они здесь готовят. Но еда здесь очень вкусная!

Пару раз встречалась со своими коллегами по практике и проводила вместе с ними выходной день. Делились впечатлениями, веселились. Очень странное чувство: разговаривать по-русски. Да-да! Это может звучать странно, но так и есть. Ведь каждый день ты общаешься исключительно на немецком языке.



Хочу сказать, что я ни разу не пожалела, что поехала. Мне здесь очень нравится, и мне будет тяжело отсюда уезжать. Ехать или нет другим студентам –

решать только им. Но, ребята, это того стоит!

*Анастасия Югаткина,
студентка ЭФ,
группа 4424*

«ЖДЕМ ВАС В ГЕРМАНИИ»



Эльвира Жердева

Помню, когда я пришла на день открытых дверей в АГАУ, уже более двух с половиной лет назад, мне за-

помнилась фраза: «У нашего вуза существуют различные программы сотрудничества с Германией в

аграрной сфере, и студенты, имеющие желание, могут пройти там производственную практику». Конечно, сначала я и не думала вовсе, что и мне удастся на этой практике побывать. Казалось это чем-то ужасно сложным и недостижимым, но, честно, съездить всё-таки хотелось. Другая культура, люди, традиции, язык, технологии, подход к работе – всё это заставляет пересмотреть взгляд на жизнь, проверить себя – справишься ли ты со всем этим или нет, не только физически, но и морально. И это желание стало для меня в какой-то степени стимулом для старания в учебе и изучения с интересом таких дисциплин, как «Растениеводство», «Животноводство» и «Механизация», несмотря на то, что я студентка специальности «Финансы и кредит». Конечно, теперь и немецкий язык стало учить интереснее, чем в школе: мысль о

том, что хорошие знания мне могут пригодиться на практике, заставляла выполнять все задания с энтузиазмом.

Узнав на втором курсе, что появились шансы на поездку, мы, уже втроем из группы, начали готовиться к встрече с представителем Германии в Новосибирском ГАУ. Не всегда брали всех студентов, и это, конечно, заставляло волноваться, но все-таки удалось услышать это долгожданное «Ждем Вас в Германии!».

И вот, пройдя собеседование, досрочную сдачу экзаменов, оформление всех документов, я оказалась здесь! В небольшом историческом городке Neubuern вблизи предгорья Альп, в 60 километрах от столицы Баварии – Мюнхена! В огромном трехэтажном доме, который был построен еще в XIX веке! Семья Пауль, в которую я попала, уже около двух веков имеет не-



большую ферму по производству молока. Также здесь есть и пара ослов, пара кроликов и 6 помещений для лошадей, сдающихся в аренду. Конечно, сначала было немного сложно адаптироваться к новой обстановке. В первую очередь – к новому языку (да еще и с баварским диалектом, который сами немцы иногда не понимают!) без права на разговор на русском. Кроме того, было огромное количество информации о работе уже на второй день, которую нужно было сначала правильно понять, а затем не постараться забыть. К счастью, удалось попасть в сферу аграрного туризма, как и хотелось, поэтому не считаю мою практику рутинной. Но и ответственность тоже большая: хозяева – владельцы 4-звездочного отеля, что требует постоянного внимания во всех мелочах в работе. Суть её заключается в том, чтобы приготовить традиционный завтрак и для семьи, и для гостей, а это порядка 15 человек ежедневно. Когда все готово, начинают приходить к завтраку первые посетители, мои обязанности в это время – отвечать на возникающие вопросы, поддерживать достаточное количество всех ингредиентов в ресторане. Конечно, сначала было нелегко правильно понимать гостей, все говорят по-разному, так как приезжают с разных регионов Германии, где, соответственно, разные диалекты, но со временем было уже значительно проще. Далее идет тщательная уборка комнат после отъезда постояльцев, а небольшая – для тех, кто еще в отеле. Обычно всё это занимает около 4–5

часов, то есть ровно до обеда. После этого работа в саду: полив цветов, уход за ними, создание небольших цветочных композиций для ресторана. В основном каждый день находятся разные занятия с растениями. Также в мои обязанности входит и работа на ферме, но занимает она всего около часа, потому что практически все автоматизировано. И для того чтобы подоить 40 коров, нужно только загнать их в специальное помещение, проследить за процессом, затем выгнать и 45 минут времени. В остальные 15 минут – успеть покормить пару осликов и кроликов, навести порядок в комнате сдачи молока, которая осуществляется раз в два дня. После этого рабочий день заканчивается, можно прогуляться по городу, некоторые здания которого были построены еще в XIV веке, дойти старинного замка «Schloss Neubeuern», где находится одна из лучших школ в Баварии, или сходить на красивое горное озеро. Конечно, и без выходных не обходится. По возможности с другими практикантами посещаем разные города, красивые места и, конечно, фесты в традиционной баварской одежде, на которых собирается огромное количество людей, проходят концерты с живой музыкой и танцами!

За эти три месяца пока только куча хороших впечатлений! Много практики в работе и языке не проходит даром, так что студентам, которые хотели бы попробовать, советую не сомневаться, главное – ваше желание!

*Эльвира Жердева,
студентка ЭФ,
группа 4424*





Для кого-то лето – это пора отдыха. Но не для волонтерского штаба. Ряд традиционных мероприятий в университете нуждался в небольшой помощи наших добровольцев. Празднование Дня России, организованное Алтайским ГАУ совместно с админис-

трацией Железнодорожного района, вечера встреч выпускников и сами выпускные – везде от наших волонтеров требовались отзывчивость и помощь. Но и в течение всех летних месяцев ребята не сидели на месте – кто-то работал в стройотряде, а кто-то увеличи-

вал свой багаж знаний и опыта на международном молодежном форуме ТИМ «Бирюса» в дружине «Добровольчество». В любом случае, где бы волонтеры ни были, к работе в новом учебном году они приступают довольные, отдохнувшие, полные сил и энергии!

ФОРУМ ИНИЦИАТИВНЫХ

Заключительная смена «Общество» молодежного образовательного форума ТИМ «Бирюса» проходила с 22 по 28 июля 2016 года на территории Красноярского водохранилища. В этом году объединились 24 дружины, и студенты нашего университета стали членами двух из них – «Добровольчество» и «Российский союз сельской молодежи». Смена собрала настоящих патриотов, спортсменов, студентов и всех тех, кто делает пространство родной территории современнее.

В течение всей смены между дружинами шла упорная борьба – считались баллы за самоорганизацию, спортивные и творческие успехи, СМИ (публикация информации в социальных сетях) и т.д. Каждый день являлся днем определенной дружины, и в этот день ребята должны были показать, кто они такие, что их объединяет, и поделиться своим опытом с ребятами из других дружин. В итоге победила дружина, набравшая наибольшее количество всех баллов.

В первый день заезда участники успели заселиться по палаткам, посетить первую образовательную лекцию и написали диктант – такая интересная традиция на территории инициативной молодежи. Ребята старались,

ведь результаты повлияли на финальный рейтинг дружин.

На следующий день состоялось торжественное открытие смены «Общество», где всех участников финальной смены инициативного лета поприветствовал губернатор Красноярского края Виктор Толконский и другие почетные гости. Соответственно, в этот же день начали работу образовательные площадки форума, где ребятам предстояло встретиться с различными спикерами, которые привезли на территорию инициативных полезную и актуальную для молодежи информацию.

За все время смены на территории форума прошло огромное количество творческих и спортивных состязаний. В один день участникам предстояло выступить с визитками своих дружин, в другой – наблюдать красивейшее событие смены – конкурс «Мисс Бирюса», в третий – окунуться в атмосферу фильмов, которые нас воспитали, оригинально и творчески представленных каждой дружиной. Каждый день дружины сталкивались в играх по мини-футболу, лапте, стритболу, волейболу, а также в самом захватывающем и сложном испытании – «Гонка ГТО», где ребятам предстояло пройти неимоверно сложную полосу пре-

пятствий, которая не каждому оказалась по силам. Помимо состязаний между дружинами, участники форума также индивидуально пробовали стать «Студенческий зачет» – аналог норм ГТО, где по итогу каждый получил честно заслуженный серебряный или золотой значок.

В один из дней для всех участников форума был подготовлен шикарный сюрприз. Показательные бои, выступление кинологов и, конечно, воздушные фигуры из парашютистов – такое представление устроили дружины «Порядок», «Ассоциация военно-патриотических клубов» и «Емеля 4*4». Рассказать, насколько ярко прошли эти полтора часа, практически невозможно. Собаки, безукоризненно выполняющие все команды, настоящий БТР, разъезжающий по спортивной площадке, и финальное появление вертолета в небе покорили молодых и инициативных. Ребята встречали десантников громкими аплодисментами и восхищенными лицами.

В финальный день смены на территории инициативных прошла защита проектов и дорожных карт. На экспертную оценку были представлены программы развития флагманских программ, спецпроектов и инфраструктурных про-

ектов агентства молодежной политики и реализации программ общественного развития. Многие получили поддержку и рекомендации для участия в грантовом конкурсе.

На закрытии были подведены долгожданные итоги смены. «Бронзу» завоевала команда Молодежного парламента, на втором месте оказались две дружины – «Киберспорт» и «Молодежное правительство дублеров». А безоговорочную победу праздновала дружина «Российский союз сельской молодежи». Кубок «Общественного признания» получила дружина «Порядок». Помимо наградений, участники поздравляли «Бирюсу» с юбилеем, дарили памятные подарки и свои фееричные выступления.

Таким образом территория инициативных проводила участников заключительного смены образовательного лета «Общество».

ТИМ «Бирюса» – это удобная площадка для налаживания связей, знакомств, старта долгосрочных масштабных проектов, а также возможность получить огромное количество позитивных эмоций!

Евгения Мануйлова,
руководитель
волонтерского штаба
Алтайского ГАУ